



商丘市第一人民医院儿科： 科学发展省级重点培育学科 积极完善儿科建设



□东方今报·猛犸新闻记者 倪政伟
见习记者 袁玉龙 实习生 王雪/文图

近日,东方今报·猛犸新闻记者采访了商丘市第一人民医院儿科省重点培育学科带头人袁向东主任。

袁向东自1982年进入商丘市第一人民医院至今,已致力于儿科专业39年之久。2016年,在医院的大力支持下,袁向东带领儿科科室医务人员在众多申报科室中披荆斩棘,脱颖而出,

成为商丘市第一人民医院首个河南省重点培育学科。

成为省重点培育学科 是对科室的最大认可

袁向东说:随着医疗卫生事业的不断发展,提高学科建设,增强医院的核心竞争力,是医院生存和发展所要解决的首要问题。能够成为省重点培育学科,不但是对个人,更是对儿科整个科室医疗水平及服务质量的认可。成为重点培育学科后,儿科科室以重点培育学科建设为核心,整合医院最优秀的人才、最充足的资源、最先进的设备来创建和发展重点培育学科。

学科建设 最大目的是服务于患者

在访谈过程中袁向东说得最多的就是成为省重点培育科室后给患者带来的好处。原来收治病人的时候,有很多棘手的病症我们医治不了,为了不耽误病情,只能送往更大的医院治疗,每年要送出200多名患者,现在减少到每年只送出几十名患者,这充分体现了我

们自身的不断提高医疗水平给更多的患者提供了方便,并得到最好的治疗和服务,让省重点培育学科建设服务于患者,惠利于患者,治疗于患者。

“科研,是我们重点培育科室建设的短板。”袁向东说道。科研发展是科室建设的长期目标,但是就目前来说,儿科的科研项目较少。袁主任表示,科室推出了奖励制度,主要奖励对科研工作作出贡献的人员,以鼓励大家积极参与科研发展。

着眼未来 逐步完成建设目标

省重点培育学科的建设,要有目标,有作为,有成果。在问到对科室未来的展望和目标时,袁向东表示:要先定为,再成为。下一步,科室将申报儿科区域医学中心,利用自身地理优势,成为区域学科带头人。从科室出发,把治病救人放在第一位,积极完善科室建设,提升科室的医疗核心竞争力,为进一步推动商丘市第一人民医院卫生事业发展快速发展,为百姓的健康作出更大贡献!

商丘市第一人民医院神经内科： 加强培育重点学科 增强医院整体医疗水平



商丘市第一人民医院副院长、党委委员王春玉查看病人情况

□东方今报·猛犸新闻记者 倪政伟
见习记者 袁玉龙
实习生 赵瑞 王雪/文图

随着医疗卫生体制改革的不断深化,“科教兴院”的医院发展战略被普遍推广和运用,医学重点学科

建设作为医院发展的核心内容得到了各大医院自身的重视。重点学科已逐渐成为省医学科学研究的重要基地、高层次人才培养基地和国内外学术交流中心。

近日,东方今报·猛犸新闻记者

采访了商丘市第一人民医院神经内科省重点学科带头人、商丘市第一人民医院医学博士、商丘市心理卫生协会副理事长、商丘市第一人民医院副院长、党委委员王春玉主任医师。

培育重点学科 增强医院整体医疗水平

商丘市第一人民医院现有省级重点学科两个,省级重点培育学科三个。王春玉说,重点学科,是医院重点发展的学科。学科建设是医院建设工作的核心内容,是医院开展医疗、教学、科研活动的基础。随着医疗卫生事业的不断发展,提高学科建设,增强医院的核心竞争力,是医院生存和发展所要解决的首要问题。

注重人才培养力度 提高医生综合实力

在院党委大力支持下,神经内科积极引进高质量医学人才,目前商丘市第一人民医院神经内科有两名博士、20名硕士研究生、7名正高级医师、10名副高级医师、5名主治医师、12名住院医师。该科人才结构扎实,老中青医师结合,做好各级

帮带,临床技术水平不断提升,中青年医师逐渐成长为医务骨干力量,协同省级重点学科并肩发展,并取得一系列省级科研成果,有力支撑了学科建设,营造了良好的学术氛围。

就目前来说,神经内科已可以熟练进行脑出血微创引流术、脑梗塞早期溶栓术、颅内动脉瘤介入填塞术、颅内外血管狭窄支架置入术、脑血管造影术、面肌痉挛及各种肌张力障碍的肉毒素封闭术等先进技术,使过去不能自己确诊的疾病,不出商丘就能早发现、早确诊、早治疗。

立足现在 着眼未来 服务于民

王春玉说,在未来,他们将结合临床实际,积极发展科研工作,提出更多的课题申报并立项,研究疾病,而不止步于治疗疾病,建立中心实验室,鼓励科研,积极与上级医院联合,弥补科研短板。同时可以做到专病专治,专长发展。把真正具有优势的学术经验充分展现出来,全面掌握建设工作的进展情况,及时发现和解决工作中存在的问题,确保成为上级认可、群众满意的省级重点学科。